

Előnyben a gépészmérnökjelöltek

## Ingyenes bentlakás sapientias hallgatóknak



Fotó: Nagy Tibor

„Az erdélyi magyarság jövője, fennmaradása nagymértékben függ attól, hogy milyen arányban tudjuk biztosítani az értelmiség folyamatos utánpótlását Erdélyben. Ezért meg kell teremteni minden megfelelő értelmi szinttel rendelkező fiatalnak a továbbtanulás lehetőségét, minél nagyobb mértékben. Nem veszíthetünk el egyetlen érettségizett fiatalt sem azért, mert a családjának nincsen anyagi lehetősége, hogy a taníttatását támogassa, vagy nincsen családja, akitől

segítségére számíthatna” – vallja prof. dr. Hollanda Dénes nyugalmazott egyetemi tanár, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvásárhelyi Karának alapító dékánja, aki a nagyon jó képességű, de anyagiakban szegény fiatalok megsegítésére ajánlotta fel egész vagyonát.

Bodolai Gyöngyi

(Folytatás az 5. oldalon)

Ne feledje  
**IDEJÉBEN**  
megújítani előfizetését!  
Ha előfizet,  
**BIZTOSAN**  
kézhez kapja  
**FÉLÁRON!**  
Telefon:  
**0742-828-647**

### 1500 lejes vissza-illeszkedési támogatás jár a szülőknek

Sürgősségi kormányrendeletet fogadott el április 7-i ülésén a kabinet, amelynek értelmében 1500 lejre nő a gyermeknevelési szabadságon levő szülők munkába való visszatérését ösztönző támogatás összege azok esetében, akik még a gyermek féléves kora előtt visszamennek dolgozni.

4.

### Római hadgyakorlat Mikházán

Római katonák masírozása, harci kiállítások és fegyvercsörgés verte fel szombaton a nyáradmenti falu csendjét, és lepte meg annak lakóit. Ókori római tavaszi rendezvényhez kapcsolódó esemény zajlott újra, de nem római fesztivál – arra csak augusztusban számíthatunk, ha a járvány alakulása lehetővé teszi.

7.

### Hatvan napig horgászati tilalom

Április 9-étől, péntektől június 8-áig tart a horgászati és halászati tilalom a folyóvizekben és természetes tavakban. A hobbihorgászat azonban gyakorolható a magántulajdonban lévő halastavakon.

8.



**OPTICA OPTOFARM**

A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket kúldópapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilátagítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen keret típusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323



### Ne hagyja ki az újabb hagyományos tavasi szőnyegvásárt!

Az április 16–30. közötti időszakban, naponta 9–20, pénteken és szombaton 9–18 óra között, biztonságos körülmények közepette várunk minden vásárlót. Szőnyegek, futószőnyegek nagy választékban, promóciós áron!

**SAMIRA**

Marosvásárhely,  
Bartók Béla utca 1–3. szám

Telefon: 0265/269-295, 0740-187-603.

**Aktuális**

### Lentről lennebb

Benedek István

Volt már szó arról, hogy uniós szintű összevetésekben országunk gyatrán teljesít a válságkezelő intézkedések terén, de mint frissen kiderült, világszintű összehasonlításokban sem állunk jobban. A világválság kitörése óta a Nemzetközi Valutaalap rendszeresen tesz közzé erre vonatkozó, 191 tagállamára kiterjedő jelentéseket.

A szervezet az országoknak a bruttó nemzeti össztermékükkel (GDP) arányosan a válságkezelésre fordított költségvetési ráfordításait elemzi. A szeptemberi helyzetet mutató adatok alapján országunk a 112. helyen állt ezen a listán, a legfrissebb, napokban közzétett új rangsorban már sikerült visszacsúszni a 124. helyre, olyan illusztris nemzetgazdaságok társaságába, mint a Kongói Demokratikus Köztársaság vagy Hondurasé. Mindezt úgy, hogy a tavalyi év végi választások előtt még kisebbségben kormányzó liberálisok tudtak arra hivatkozni, hogy rossz gazdasági helyzetet örökölték a szocdem elődkormánytól, és nincs erejük azon változtatni, viszont azóta hatalmi helyzetben vannak.

(Folytatás a 3. oldalon)











## Katonák lepték el a hét végén a falut

## Római hadgyakorlat Mikházán

**Római katonák masírozása, harci kiállítások és fegyvercsörgés verte fel szombaton a nyáradmenti falu csendjét, és lepte meg annak lakóit. Ókori római tavaszi rendezvényhez kapcsolódó esemény zajlott újra, de nem római fesztivál – arra csak augusztusban számíthatunk, ha a járvány alakulása lehetővé teszi.**

Glígor Róbert László

Négy ókori dáciai római hadtestet jelenített meg a falun végigvonuló három erdélyi hagyatékörző csapat, amely egyrészt hobbiból, másrészt szakmai szenvedélyből eleveníti fel a római hadsereg felépítését, felszerelését, harcmodorát. A marosvásárhelyi Milites Marisensis csapat a Traiana Fortis nevű második légiót, valamint a sóváradai erődben állomásozó Cohors Prima Alpinorum nevű segédcsapatot, a nagyszebeni Veteres Milites a Ferrata elnevezésű hatodik légiót, a gyulafehérvári Terra Appulum az Adivitrix első római légiót mutatta be a maga egykori fegyverzetével, páncélzatával, öltözetével – az ókorban használt anyagokból, így csak a római szúrókard (gladius) 4-

táborok és a római fürdők világa – nézheték meg, de mindenki visszatért a helyszínre, amikor a gyulafehérvári Antea Imperialis nevű csapat lányai római táncokat mutattak be.

Ezután a „hadsereg” és a „segédc csapatok” visszatértek a Maros Megyei Múzeum mikházi „főhadiszállására”, ahol a katonák egy része ebédkészítéshez látott, a másik része római földsáncot épített vagy éppen ókori birodalmi térképen tanulmányozta a légiók mozgását. Eközben a látogatók és főleg gyerekek számára múzeumpedagógiai foglalkozásokat tartottak: lehetett mozaikképeket, papír virágkoszorúkat vagy virágsziromképeket készíteni, szemügyre lehetett venni ókori római dísz- és használati tárgyak mását, ki lehetett próbálni az ókori viasztáblát, egy asztalnál pedig főtt lencséből, nyers fokhagymából és hagymából olívaolajjal készített római ételt lehetett csipegetni.

A szombati rendezvény a Ludi megalensis nevű ókori fesztivált idézte meg, amelyet egykor a keleti termékenység-istennő, Kibele tiszteletére tartottak meg Rómában minden évben április 4–10. között, és amely szinte egybeesett a Flora-



7, a páncél 7-12, míg a pajzs 12 kilogrammot nyomott. Ebben menetelni sem volt könnyű, nem beszélve a csatákról. Azonban a falun végigvonuló „katonák” ennek semmi jelét nem mutatták, vezetőik, a centúriók parancsszavaira ütemesen meneteltek, közben jelmondatokat és dicsszavakat skandáltak: Roma victis és Iuppiter optimus maximus.

A régészeti park területére érve rövid eligazítás után harci alakzatokba szerveződtek, támadó és védekező gyakorlatokat végeztek, majd sorfalakat, védőfalakat alkotva támadtak egymásra vagy éppen védték meg magukat és egymást az ellenségtől. Azok a látogatók, akiket ez kevésbé érdekelt, az időkapcsoló kiállításait – a római katonai

lia ünnepével, amikor a rómaiak azt ünnepelték, hogy visszatért az élet a természetbe – mondta el lapunknak Pánczél Szilámér régész, a Maros Megyei Múzeum munkatársa.

## Egymástól tanulnak

A marosvásárhelyi George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetemen ókori történelmet és római kori régészetet oktató Fábíán István tanár néhány hallgatójával együtt 2016-ban létrehozta a Milites Marisensis nevű római hagyatékörző csapatot, amely azóta számos hazai és külföldi fesztiválon vett részt, de „szívük csücskének” Mikházát tartják, ahová évente három-négyszer is ellátogatnak, hogy felhívják a



Közösen különböző harci technikákat gyakoroltak a csapatok



Három hagyatékörző csapat négy hadtestet jelenített meg

Fotók: Glígor Róbert László

nagyközönség figyelmét a római hagyatéokra és a római jelenlétre az egykori Dácia tartományban, és ez sikerül is a Maros Megyei Múzeum segítségével.

A hét végi rendezvény egyike azoknak, amelyeket az említett három hagyatékörző csapat közösen szervez meg évente akár többször is. Nem csupán az a cél, hogy beöltözve végigmasírozzanak a falun, hanem – mivel mindannyian a római történelem különböző ágazataival foglalkoznak – arra törekednek, hogy történelmileg hiteles viseletbe öltözzenek, amely a régészeti adatok és az ókori feljegyzések alapján készül. Ugyanakkor harci gyakorlatokat végeznek, egymástól tanulnak, hiszen a római hadsereg sem attól volt az ókor legrettegettebb ereje, mert más népeknél jobban fel volt fegyverkezve, hanem mert a katonák rengeteget gyakoroltak, és a 3. századig a legfegyvermezettebb haderő volt az akkori világban – tudtuk meg az előadótanártól.

## Életet visznek a kövek közé

A Maros Megyei Múzeum azt szeretné, ha a mikházi régészeti park nem csupán egy elkerített övezet lenne, hanem élő múzeumi helyszín, ezért örülnek, ha ilyen megkeresések érkeznek, és ők helyszínt tudnak adni a hagyatékörzők közös táborozásának, hadgyakorlatainak – mutatott rá Pánczél Szilámér. Ezért évente nemcsak egyszer, a nyári római fesztivál alkalmával, hanem rendszeresen vissza tudnak térni a „rómaiak” Mikházára, és ezért is tartja fontosnak a múzeum azt, hogy a jelenlegi állományát, munkacsapatát és infrastruktúráját fejlessze, szem előtt tartva, hogy Mikháza egy turisztikai potenciállal rendelkező lelőhely, és annyi látogatót vonz majd, hogy az a helyieknek és a múzeumnak egyaránt hasznára lehet.

Ami a Mikházán folyó régészeti ásatásokat illeti, a megyei múzeum munkatársa elmondta: az intézmény mikházi bázisának udvarán tavaly sikerült feltárni az egykori római erőd egyik saroktornyát, ha pedig lehetőség lesz rá, folytatják a munkát a parancsnoki épület és a fürdő területén. Ezek nagyobb horderejű, összetett munkát igénylő épületek, de két-három éven belül be szeretnék fejezni a feltárásukat, és akkor

el lehetne kezdeni azon dolgozni, hogy az ásatásokat bemutassák a nagyközönségnek, ami egy újabb múzeumi vonzerővel rendelkező pont lenne Mikházán.

A régészeti park részét képező két időkapcsoló kiállítás a Múzeumok éjszakájáig lesz látogatható, azután bezárják, és egy teljesen új kiállítást nyitnak, amely már a Mikházán feltárt leletanyagot és ismereteket integrálja. Számos érdekes tárgy került itt elő, amit egy riasztóberendezéssel ellátott kiállítóteremben szeretnének közszemlére tenni – részletezte a régész.



Szünetekben a római fegyverzetet is felpróbálhatták az érdeklődők



Római táncokat mutattak be a gyulafehérvári lányok





## A Veszprém visszahódította a trófeát

A Telekom Veszprém 28. alkalommal nyerte meg a kézilabda Magyar Kupát, mivel 28-26-ra nyert a legutóbbi győztes MOL-Pick Szeged ellen a szigetszentmiklósi négyes döntő utolsó mérkőzésén, a hétfő esti fináléban.

Mindkét csapat rendkívül kemény védekezéssel kezdett, ezért a játékosoknak alaposan meg kellett küzdeniük minden gólért. Sok volt a szabálytalanság, a kiállítás, a büntető és a reklámolás, a Veszprém védelmének alapembere, Blaz Blagotinsek kevesebb mint tíz perc alatt két kiállítást kapott. A 13. percben alakult ki először kétféle különbség a csapatok között: a Szeged vezetett 7-5-re, de ellenfele kétirányítás játékra váltott, csakhamar egyenlített, és amikor 13-11-re már a bajnokcsapatnál volt az előny, Juan Carlos Pastor időt kért. A hajrában is kiegyenlített volt a játék, a szünetben a Veszprém vezetett 14-12-re.

A második féldőt – kapusának lecserélésével – létszám-

főlyes támadójátékkal kezdte a Szeged, ám ezt kihasználva ellenfele három találattal ellépett. A játék képe nem változott, mindkét együttes sok időt töltött – olykor kettős – emberhátrányban, de a Veszprém ebben a hektikus időszakban is növelni tudta a különbséget (23-19) kiváló védekezésének köszönhetően.

A hajrában sem tudott fordítani a Szeged, amely ugyan csökkentette a különbséget, de végül elvesztette a trófeát, mivel ellenfele végig rendkívül taktikusan kézilabdázott.

A 3. helyért: Balatonfüredi KSE – Veszprémi KKFT 28-27 (11-12, 25-25) – hétméteresekkel.



A Telekom Veszprém játékosai ünnepelnek, miután 28-26-ra nyertek a MOL-Pick Szeged ellen a kézilabda Magyar Kupa döntőjében játszott mérkőzésen. Középen Lékai Máté csapatkapitány a kupával  
Fotó: MTI/Illyés Tibor

### Jegyzőkönyv

Kézilabda Magyar Kupa, döntő: Telekom Veszprém – MOL-Pick Szeged 28-26 (14-12)

Lövések/gólok: 45/28, illetve 40/26.

Gólok hétméteresből: 2/2, illetve 7/5.

Kiállítások: 16, illetve 14 perc.

Veszprém: Corrales – Gasper Marguc 1, J. Omar 6, Mahé 2, Moraes 5, Borozan, Strlek 3, cserék: Cupara (kapus), B. Blagotinsek 1, Nenadić 5, Lékai 3, Ligetvári, Manaszkov 2, Tönnesen, Markussen.

Szeged: Mikler – B. Radivojević 6, J. Kállman 1, Gaber, Bánhidai 3, Bodó 3, Bombac 1, cserék: Kaspárek 5, Mackovsek 3, J. Canellas 1, M. Stranovsky, Ifj. Rosta M., Zsitnyikov, Sostaric 3 (1).

## Biró Krisztián az első helyen végzett Bulgáriában

Megnyerte a világ egyik legerősebbnek számító nemzetközi barátságos birkózóversenyét, a Blagoevgradban rendezett Petko Szirakov-Ivan Iliev tornát az U23-as korosztály 74 kg-os súlycsoportjában a Marosvásárhelyi ISK sportolója, Biró Krisztián. A még mindig ifjúsági korú versenyző a selejtező csoportban két bolgár ellenfél, Nyikolaj Dimitrov és Boriszlav Kolev ellen nyert pontozással, aztán az elődöntőben egy újabb bolgár, Hriszto Tasev ellen győzött. A döntőben ugyanazzal a Dimitroval került szembe, akit már a csoportban is legyőzött, és ezúttal idő előtt, tízpontos előny szerzése után az ellenfelét leléptették.

A versenyen a marosvásárhelyi klub részéről továbbá Alex Matea, Csiki Ervin és Tudor Racoțan vett részt.

Ugyancsak a sportág Maros megyei képviselőihez köthető hír, hogy a serdülők Románia-kupáján, Pitești-en öt első helyezést értek el. A legjobb eredményekkel a Szászrégeni ISK büszkélkedhet: Peres Miklós tanítványai három aranyat gyűjtöttek a 48 kg-os Andrei Păcurar, a 65 kg-os Biblia Róbert és a lányok 42 kg-os kategóriájában Mihaela Rad révén. A Marosvásárhelyi ISK részéről (edzők Gyarmati Ferenc, Fazakas Csaba és Vlad Dragoș) Georgiana Lircă a lányok 57 kg-os súlycsoportjában bizonyult a legjobbnak, míg a Mureșul Sportklub (Márton József) részéről az 55 kg-os Bőjte Benjámin végzett az élen. Két további dobogós hely a másodikként záró 71 kg-os Marc Tănase (Mureșul SK) és a 45 kg-os harmadik Gombos Erik (Marosvásárhelyi ISK) nevéhez fűződik. Az alábbiak a bronzmérkőzésen maradtak alul, így az 5. helyen zártak: Andrei Negură (Marosvásárhelyi ISK, 45 kg), Kocsis Milán (Szászrégeni ISK, 92 kg), Csipkés Balázs (Marosvásárhelyi ISK, 110 kg). (bálint)

### Bajnokok Ligája – a mai műsor

Ma két visszavágóval zárul a labdarúgó Bajnokok Ligája negyeddöntője: a Borussia Dortmund a Manchester City, a Liverpool a Real Madridot fogadja úgy, hogy múlt héten, a párharc első felvonásán a hazai csapatok győztek.

Labdarúgó Bajnokok Ligája, negyeddöntő, visszavágók:

\* FC Liverpool (angol) – Real Madrid (spanyol) (az első mérkőzésen: 1-3) – TV: M4 Sport, DigiSport 1, Telekom Sport 1, Look Sport +

\* Borussia Dortmund (német) – Manchester City (angol) (az első mérkőzésen: 1-2) – TV: DigiSport 2, Telekom Sport 2, Look Sport

Mindkét találkozó 22 órakor kezdődik.

## Három meccslabda és a játszmaarány

### Bálint Zsombor

Háromszor is megnyerhette volna 3:1-re a FC Argeș Pitești elleni mérkőzését a Marosvásárhelyi CSU Medicina női röplabdacsapata az A1 osztály alsóházi rájátszásában, és egészen más helyzetből várhatná az utolsó bajnoki felvonást. Azonban mindhárom meccslabda kimaradt, és végül Pitești öt szettben győzni tudott, így pedig a kiesés akár a játszmaarányon múlhat.

Egészen más arcát mutatta a marosvásárhelyi röplabdacsapat, mint a bajnokság legnagyobb részében, a pitești-i első alsóházi rájátszástornán. Az első mérkőzésen, a közvetlen rivális házigazdák ellen az utolsó mérkőzés szalmaszálba kapaszkodtak, hiszen ha nyernek, életben tartják a bennmaradási reményeket. Amikor azonban 2:1-re és a negyedik játszmában 24:22-re vezettek, semmi sem jött össze. Előbb Pavlović a hálóba nyitott, aztán az ellenfél egyenlített. 25:24-nél kimaradt a harmadik meccslabda, a kritikus pillanat azonban 25:25-nél következett be, amikor szintén Pavlović úgy fogadta az ellenfél nyitását, hogy az közvetlenül az ellenfél támadásának volt jó, így a szettgyőzelmet Pitești szerezte meg. Egy ötjátszmas siker sem lett volna haszontalan, ám a ráadásban 12:12

után sorban három pontot az ellenfél nyert, és úgy tűnt, oda minden remény.

Csakhogy – miután, elég kínlódva, sikerült nyerni a sereghajtó Kolozsvár ellen – jött a csoportot magasan vezető Galac elleni találkozó, amelyen a marosvásárhelyi lányok, minden erejükkel összeszedve, hatalmas küzdelemben begyűjtötték a senki által nem várt hárompontos győzelmet, és így életben tartották a bennmaradási reményeket. Ehhez azonban az időnyelő tornán tökéletes teljesítményre lesz szükségük.

Számolgassunk. Ha Pitești ellen 3:1-re nyert volna, most egy pont előnye lenne a CSU Medicinának a FC Argeșel szemben; ha 3:2-re diadalmasodott volna, egy pont a hátránya. Így azonban, a Galac elleni szennyezési sikernek köszönhetően, még mindig behozható három pont a lemaradása. Nos, ha az utolsó tornán legyőzi 3:0-ra a FC Argeșt, játszmaaránnyal megelőzi a riválisát, 3:1 esetében azonban mögötte marad. Mindez természetesen akkor érvényes, ha Kolozsvár és Galac ellen a két csapat azonos eredményt ér el, mert ezek a meccsek is befolyásolhatják a sorrendet és a kieső kilétét.

A bajnokságot lezáró alsóházi tornát április 19-21-e között Galacon rendezik.

### Jegyzőkönyv

Női röplabda A1 osztály: Marosvásárhelyi CSU Medicina – FC Argeș Pitești 2:3 (25:22, 18:25, 25:19, 25:27, 12:15)

Pitești, Trivale-csarnok, zárt kapu. Vezette: Mihai Husa (Kolozsvár), Robert Toader (Bukarest). Ellenőr: Marian Păușescu (Bukarest).

CSU Medicina: Pavlović, Alsten, Jovanović, Szimonija, Ioan, Mitrovic. Liberó: Witt. Cserék: Cvijović, Gerçek, Fl. Murariu, Axinte.

FC Argeș Pitești: Smith, Varbanova, Brletić, Doskova, Lupescu, Jakić. Liberó: Tucmanu (Moale). Cserék: Komlenović, Constantin, Stroe.

### Jegyzőkönyv

Női röplabda A1 osztály: Marosvásárhelyi CSU Medicina – Kolozsvári U-NTT Data 3:1 (25:21, 20:25, 25:22, 25:23)

Pitești, Trivale-csarnok, zárt kapu. Vezette: Cristian Botezatu (Karácsonkő), Alexandru Prodana (Bukarest). Ellenőr: Traian Marinescu (Bukarest).

CSU Medicina: Pavlović, Alsten, Jovanović, Szimonija, Ioan, Mitrovic. Liberó: Witt. Cserék: Cvijović, Gerçek, Fl. Murariu, Axinte.

Kolozsvári U-NTT Data: Stanciu, Străchinescu, Husanu, Dumitrescu, Miclea-Grigoruță, Badea. Liberó: Tarța. Csere: Cauc.

### Eredményjelző

Női röplabda A1 osztály, rájátszás, első torna:

\* az 1-4. helyekért (Balázsfalva): CSM Târgoviște – CSM Medgidia 3:1, Balázsfalvi Alba Volei – Bukaresti Dinamo 3:0, CSM Medgidia – Bukaresti Dinamo 1:3, CSM Târgoviște – Balázsfalvi Alba Volei 3:1, Balázsfalvi Alba Volei – CSM Medgidia 3:1, Bukaresti Dinamo – CSM Târgoviște 0:3.

\* az 5-8. helyekért (Bákó): Lugosi CSM – Bukaresti Rapid 0:3, Bákói Știința – CSO Voluntari 3:2, Bukaresti Rapid – CSO Voluntari 3:1, Lugosi CSM – Bákói Știința 3:0, Bákói Știința – Bukaresti Rapid 3:2, CSO Voluntari – Lugosi CSM 3:2.

\* a 9-12. helyekért (Pitești): Galaci Belor – Kolozsvári U-NTT Data 3:0, Marosvásárhelyi CSU Medicina – FC Argeș Pitești 2:3, Marosvásárhelyi CSU Medicina – Kolozsvári U-NTT Data 3:1, Galaci Belor – FC Argeș Pitești 3:1, Galaci Belor – Marosvásárhelyi CSU Medicina 1:3, FC Argeș Pitești – Kolozsvári U-NTT Data 3:0.

### Jegyzőkönyv

Női röplabda A1 osztály: Marosvásárhelyi CSU Medicina – Galaci Belor 3:1 (16:25, 25:19, 25:23, 25:23)

Pitești, Trivale-csarnok, zárt kapu. Vezette: Alexandru Prodana (Bukarest), Mihai Husa (Kolozsvár). Ellenőr: Traian Marinescu (Bukarest).

CSU Medicina: Cvijović, Alsten, Jovanović, Szimonija, Ioan, Pavlović. Liberó: Witt. Cserék: Mitrovic, Axinte, Fl. Murariu, Gerçek.

Belor: do Nascimento, Sapazova, Berdilă, Szajkova, Vukašević, Beheva. Liberó: Božičević. Cserék: Laković, Tămaș, Roșca, Miclăuș.

## Megjelent a Nemzeti újrakezdés program pályázati felhívása a külhoni magyar szervezetek támogatására

**Hat területen támogatja a külhoni magyar szervezeteket a nemzetpolitikáért felelős államtitkár-ság új pályázati kiírása, amely kedden jelent meg Nemzeti újrakezdés program néven – jelentette be a magyar Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára sajtótájékoztatón, Budapesten.**

Potápi Árpád János közölte: a kormány 2011-től hirdet pályázati felhívásokat a külhoni magyar szervezetek számára működés, fejlesztés, eszközbeszerzés, rendezvények, programok támogatása céljából, amivel évente több ezer ilyen szervezet tevékenységét segítik.

Kiemelte, idén a korábban több program részeként nyújtott támogatásokat és pályázati felhívásokat Nemzeti újrakezdés program címmel egységesítik. Abban hat – oktatási, kulturális, egyházi, sport, ifjúsági, cserkész és közösségi, valamint diaszpóra – alprogram szerepel.

Az államtitkár hangsúlyozta: a kedden meghirdetett első

nagy kiírásban működésre, fejlesztésre, eszközbeszerzésre lehet pályázni április 15-től május 14-ig. A támogatási keretösszeg 1,5 milliárd forint, amelyből a szervezetek 300 ezer és ötmillió forint közötti összeget igényelhetnek vissza nem térítendő támogatásként.

A jogosultak körével kapcsolatban kifejtette, hogy például az oktatási alprogramokban minden olyan szervezet pályázhat, amelynek létesítő okiratában szerepel az oktatási tevékenység, a kulturális alprogram forrásaira pedig minden kulturális tevékenységet végző szervezet aspirálhat. Szólt arról is, hogy a diaszpóra alprogramban külön biztosítanak pályázati lehetőséget a diaszpóraszervezeteknek, illetve hétvégi magyar iskolák szervezéséhez.

Beszámolt arról is, hogy a nemzeti újrakezdés éve részeként minden hónapban kiemelnek egy-egy témát: januárban a sport volt, februárban a gyermekegészség, márciusban a közösségek, áprilisban pedig a tanulás.

Potápi Árpád János utalt arra is, hogy a nemzetpolitika tavaly a koronavírus-járvány miatt „jelentősen átalakult”, s kiemelt célnak nevezte a külhoni magyar intézmények és szervezetek fenntartható működésének biztosítását a pandémia alatt is.

Tájékoztatója szerint a program második nagy kiírásában lehet programok és rendezvények támogatására pályázni a későbbiekben, azokat a járványhelyzet függvényében hirdetik majd meg. Felhívta a figyelmet arra is, hogy mind az anyaországban, mind a határon túli területeken akkor indulhat újra az élet, ha az oltottak száma minél magasabb, ezért mindenkit az oltás felvételére buzdított az államtitkár.

A Miniszterelnökség MTI-hez eljuttatott írásos tájékoztatója szerint a pályázatok benyújtása a Nemzetpolitikai Információs Rendszeren (NIR) keresztül lehetséges, a felhívások elérhetőek a kulhoni magyarok.hu oldalon, valamint a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. honlapján (bgazrt.hu). (MTI)



Fotó: MTI

1848 – A szabadság arcai – 1956

## Online tanulmányi verseny

**Országos online tanulmányi versenyt hirdetett meg V–IX. osztályos tanulóknak a magyarországi Gyermekegészségi Alapítvány (Pápa) a 2020/2021-es tanévben.**

A pályázat témája az 1848-as és 1956-os magyar forradalom.

A pályázat célja a nemzet életében kiemelkedő szerepet játszó két forradalom alaposabb megismertetése, a versenyszemlélet fokozása, tehetséggondozás, új ismeretek átadása, a digitális munka gyakorlása, valamint hazaszeretetre nevelés. Az online pályázat időtartama: 2021. március–május. 5–9. osztályos diákok pályázhatnak, egyénileg. A pályázati űrlap/feladatlap itt érhető el: <https://forms.gle/t5DeygXPT17e2wfo6>. Bővebb információk a [gya.tanulmanyiverseny@gmail.com](mailto:gya.tanulmanyiverseny@gmail.com) e-mail-címen kaphatók.

A tanulmányi versenyt az Emberi Erőforrások Minisztériuma, a Márton Áron Szakkollégium, a Megújuló Oktatásért, Nevelésért Mozgalom támogatja. Nevezési díj nincs. A pályázati űrlap feladatainak megoldásához ajánlják többek között: általános és középiskolai történelem, irodalom tankönyvek, munkafüzetek – [www.rubicon.hu](http://www.rubicon.hu), <https://multkor.hu/>, [www.zanza.tv](http://www.zanza.tv), [www.tortenelemcikkek.hu](http://www.tortenelemcikkek.hu), <https://tortenelemtanulas.blog.hu/> – használatát.

A feladatlap megoldásait 2021. május 20-ig kell beküldeni. I. díj: oklevél + 6000 Ft-os ajándékutalvány, II-III. díj: oklevél + 3000 Ft-os ajándékutalvány, IV-V. díj: oklevél + 2000 Ft-os ajándékutalvány, különdíj 1 főnek (oklevél + tárgyjutalom).

A pályázó diákokat értesítik az elért pontszámról. A díjakat postán küldik majd el. (sz.)

## Konferencia Európa jövőjéről

### Április 19-én indul a nyilvános platform

**Az Európa jövőjéről szóló konferencia végrehajtó testülete múlt héten döntött az európaiakat a vitába bevonó digitális platform elindításáról és folytatta a felkészülést a május 9-i nyitóeseményre.**

Mózes Edith

#### „A jövő rajtad is múlik”

A végrehajtó testület többnyelvű, interaktív digitális platform elindításáról döntött, amelynek segítségével az európaiak véleményükkel hozzájárulhatnak a konferenciához. Április 19-től minden európai kifejezheti álláspontját bármilyen témában, amelyet fontosnak ítélt Európa jövője szempontjából. Az érdeklődők elmondhatják ötleteiket, hozzászólhatnak mások felvetése-

hez, eseményeket hozhatnak létre, és csatlakozhatnak a mások által szervezett találkozókhoz. Ez a platform alkotja majd a konferencia központját, ahol a fórumokon, plenáris üléseken és a decentralizált eseményeken megszületett összes gondolat összetalálkozik.

Az összegyűjtött ötleteket elemzik, majd azokat a konferencia plenáris ülésein és európaiakból álló különböző vitacsoportokban is felhasználják. A platformon a konferencia felépítésével és munkájával kapcsolatos információ is elérhető lesz, akik pedig eseményeket szerveznek, azok a platform eseménynaptárában helyi, regionális, nemzeti és európai szinten is népszerűsíthetik kezdeményezésüket. Az érdeklődők a legfontosabb eseményeket tartalmazó katalógusban eseménytérkép segítségével találhatják meg a számukra legérdekesebb programokat.

#### Az európaiak jövőjéről van szó

Az ülést követően Guy Verhofstadt (Renew, Belgium) kijelentette: „Élénk vitának kell teret adnunk, a járvány sújtotta időszakban ez pedig azt jelenti, hogy leginkább digitális megoldásokkal kell kísérleteznünk. A digitális platform révén viszont mindenkinek lehetőséget tudunk adni arra, hogy aktívan kivehesse a részét a vitából, garantáljuk, hogy a felvetéseket megvizsgáljuk, és azok hozzájárulnak majd a konferencia végkövet-



Ana Paula Zacariás

keztetéséhez. Az európaiak jövőjéről van szó, tehát legyen ez az európaiak konferenciája”.

Az Európai Unió Tanácsát elnöklő Portugália részéről az uniós ügyekért felelős államtitkár, Ana Paula Zacariás elmondta: „A digitális platformmal az európaiak a nyilvánosság előtt kifejezhetik kétségeiket, megoszthatják álmaikat és elvárásaikat, és párbeszédet folytathatnak képviselőikkel. Az uniós polgárainak támogatásával erősödhet meg. Döntő pillanat ez, most őszintén és tabuk nélkül kell vitáznunk eltérő álláspontjainkról”.

#### Egyedülálló fórum

„A tíz nap múlva induló digitális platform egyedülálló fórumot biztosít azoknak, akik egymással Európa jövőjéről szeretnének beszélgetni és vitázni. Itt megoszthatják egymással véleményüket, aggályait, reményeiket és álmaikat – mindezt az uniós összes hiva-

mokráciáért és demográfiáért felelős biztosa.

A konferencia hivatalos hashtagje, a #TiédAJövő, és szlogenje, „A jövő rajtad is múlik” egyaránt arra buzdítja az európaiakat, hogy vegyenek részt Európa jövőjének meghatározásában.

#### Május 9. – Európa-napi nyitóesemény

A végrehajtó testület május 9-én, az Európa-napon a közegészségügyi helyzettől függően megrendező nyitóesemény szervezésében is előrelépett. Emellett döntöttek a testület munkamódszeréről, és megvitatták a konferencia plenáris üléseinek összetételére és munkájára vonatkozó szabálytervezetet.

A testület legközelebb két hét múlva ülésezik, amikor lezárják az eljárási szabályzatról szóló vitát és további szervezési kérdésekkel foglalkoznak majd.

(Forrás: az Európai Parlament Magyarországi Kapcsolattartó Irodája)



Dubravka Šuica, az Európai Bizottság alelnöke



Guy Verhofstadt

Forrás: The Parliament Magazine

**A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!**

### LAKÁS

**ALBÉRLETBE** kiadó garzonlakás.  
Tel. 0749-425-152. (11348-I)

### MINDENFÉLE

**FÉMSZERKEZETI MUNKÁT** vállalok: kapu, garázsajtó, ablakrács stb.  
Tel. 0744-966-747. (22563-I)

**KÉSZÍTÜNK**, szerelünk: külső műanyag és alumíniumredőnyöket, szalagfüggönyöket, belső redőnyöket, szúnyoghálókat. Tel. 0744-121-714, 0766-214-586. (11305)

**CSERÉPFORGATÁS**, szigetelés kátránnyal, új tető készítése Lindab lemezből, bármilyen javítás. Nyugdíjasoknak 20% kedvezmény. Tel. 0754-952-299. (11067)

**TETŐKÉSZÍTÉS** lemezből, cserépből, ácsmunka, terasz készítés, garázs felújítás, csatornajavítás, bármilyen kisebb javítás, mindenféle más munka. Tel. 0755-654-115. (11420)

**TETŐFEDÉS** fém- és hagyományos cseréppel, ácsmunka, tetőjavítás, szigetelés kartonnal, gyors kisebb javítások. Tel. 0749-689-653. (11399)

**VÁLLALOK** garanciával tetőfedést, ácsmunkát, cserépforgatást, szigetelést, kisebb beltéri és kültéri javítást. Tel. 0750-602-043. (11465)

### MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú szívvel emlékezünk a drága jó szüleinkre, a szőkefalvi SZABÓ JÓZSEFRE és SZABÓ IRMÁRA, a magyarsárosi KÖPECZI JÁNOSRA és KÖPECZI ZSUZSANNÁRA, valamint húgomra, SZÉKELY ANNÁRA szül. Köpeczi. Emlékük legyen áldott, nyugalmuk csendes! Éva és Jani. (11437-I)

### ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal és megrendült szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagytata, a gyermekőremetei születésű **PETRÉD IMRE** életének 83. évében, április 12-én csendesen megpihent. Utolsó útjára 2021. április 15-én, csütörtökön 12 órakor kísérik a marosvásárhelyi református temetőben. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!  
A gyászoló család. (p.-I)

Megrendülve tudatjuk, hogy **MOLNÁR GÉZA** a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia nyugalmazott harsonása, a Művészeti Líceum volt harsonatanára 2021. április 13-án csendesen el távozott közülünk. Kívánsága szerint Gyergyóújfaluban helyezük örök nyugalomra 2021. április 15-én, csütörtökön délután 2 órakor. Szerettei. (-I)

### RÉSZVÉTNILVÁNÍTÁS

Megrendülten értesültünk kedves barátunk, **MOLNÁR GÉZA** elhunytáról. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Vigasztalódást kívánunk gyászoló szeretteinek. Illike, Ernő, valamint Szabolcs és Tamás feleségükkel. (-I)

Szomorú szívvel búcsúzunk **KOVÁCS MÁRTONNÉTÓL** szül. **BARI ÉVA**, aki április 11-én itthagyt bennünket. Együtt éltük át 1963-ban az érettségi izgalmaival a nyáradszeredai líceumban. Emberségét, ifjúkori álmait, szép mosolyát ballagótarisznánk mellett útravalóul visszük tovább. Kívánunk neked csendes nyugodalmat, szeretteidnek vigasztalódást. Kérjük a Jóistent, vigyázzon rájuk. (11457-I)

Mély megrendüléssel értesültünk **MARIKA** haláláról. Őszinte részvétünket ezúttal fejezzük ki a gyászoló családnak. Mindig szeretettel emlékezünk Rá. A Téglás család. (11472-I)

### KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondok mindazoknak, akik férjem, **GÁLL-BURJÁN ISTVÁN** (autóvillanyszerelő) temetésén részt vettek, fájdalmunkban osztoztak. Felesége, lányai, testvérei. (11456-I)

### Dr. BENEDEK ILDIKÓ (1942–2021)



Fájó veszteség érte a Benedek családot, 2021. április 10-én, életének 78. évében, türelemmel viselt, hosszas betegség után elhunyt

dr. BENEDEK ILDIKÓ  
családorvos.

Kolozsváron született 1942. május 21-én, gyermekkorát Székelyudvarhelyen töltötte, ahonnan a család Marosvásárhelyre költözött, ahol édesapja, dr. Benedek József orvosprofesszor az újonnan alakult bakteriológiai tanszéken vállalt egyetemi előadótanári állást.

Pályaválasztása törvényszerű volt, hisz testvéröccseivel, az alig fél évvel korábban, máig tisztázatlan körülmények között eltávozott Benedek István hematológus orvosprofesszorhoz és Benedek Imre kardiológus orvosprofesszorhoz hasonlóan maga is apja, dr. Benedek József örökségét folytatta.

A MOGYI-n végzett egyetemi tanulmányai befejeztével a Beszterce-Naszód megyei Somkeréken kezdte pályáját, majd a Maros-völgyi Palotailván, ezt követően Erdőszentgyörgyön folytatta. 1981-től kezdődően különböző marosvásárhelyi vállalatok – sorrendben az autójavító (IRA), a villamossági vállalat (IREM), valamint a gyógyszergyár – üzemorvosa volt.

1974-ben ment férjhez, fia, aki szintén az orvosi pályát választotta, 1976-ban született.

1990-ben – a nacionálkommunista román rezsim alatti zaklatásokat megelégedve – családjával Magyarországon telepedett le. 1992-ig a tatabányai bányavállalat üzemorvosa volt, majd 1992-től 2005-ig családorvosként dolgozott, emellett 2019-ig, nyugdíjba vonulásáig számos nagyvállalat üzemorvosi feladatát is ellátta. Betegsége dacára, amíg tehette, mindvégig betegeit szolgálta.

Szülőföldje, Székelyföld iránti ragaszkodása életkora előrehaladtával nemhogy gyengült, hanem egyre erősödött. Arra, hogy a nagy kisbaconai előd példáját követve, még életében maga is megtegye az utat vissza, a szülőföld felé, már nem nyújtott lehetőséget a Fennvaló.

Életének utolsó éveiben családjával, főleg unokáival foglalkozott. Hosszú, súlyos betegséget követően 2021. április 10-én, családja körében, otthonában érte a halál.

BENEDEK ILDIKÓTÓL április 16-án 15 órakor a vértesszőlősi temetőben veszünk végső búcsút.

Ifj. dr. Benedek István. (22581-I)

„De akik az Úrban bíznak, erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a sasok, futnak, és nem lankadnak meg, járnak, és nem fáradnak el.”  
(Ézs. 40:31)



Fájdalommal és reménységgel telt szívvel tudatjuk, hogy

özv. **NAGY LÁSZLÓNÉ**  
szül. **HALMEN IRÉN**

életének 95. évében hú Jézusa kezébe végleg letette életét. Lelkipásztor-feleségként a sepsibesenyői és a magyarbükösi gyülekezetekben szolgált.

Földi porsátorát 2021. április 14-én 15 órakor helyezük nyugalomra a marosvásárhelyi református temetőben.

Búcsúznak tőle gyászoló szerettei.

EMLÉKE LEGYEN ÁLDOTT! (11443-I)

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**MEGBÍZHATÓ**, a stabil munkahelyet megbecsülő személy? Csatlakozzon a Renania Trade logisztikai csapatához, RAKTÁRKEZELŐI munkakörbe. Ha pályája kezdetén áll, vagy nincs logisztikai területen tapasztalata, lépésről lépésre megtanítjuk. *Amit kínálunk:* képzés a munkahelyen; modern logisztikai rendszer és hatékony használatának megtanítása; meghatározatlan időre szóló munkaszerződés; fix fizetés és teljesítménybónuszok; ételjegyek. Munkaprogram hétfőtől péntekig. Az önéletrajzokat a következő website-ra várjuk: <https://despre-noi.renania.ro/cariere/>, személyesen a következő címre: Dezrobirii utca 19. szám, Marosvásárhely, vagy hívjanak a 0372-759-230-as telefonszámon. (65558)

A **TIMKO** alkalmaz FÉRFI munkatársat a pékségbe, három váltásba. Érdeklődni a cég székhelyén, Marosvásárhely, Bodoni utca 85. szám alatt, vagy a 0756-128-310-es telefonszámon. (65453-I)

A **TIMKO PÉKSÉG** üzleteibe alkalmaz ELADÓKAT. Érdeklődni a 0756-128-310-es telefonszámon. (65550-I)

**MAGYAR NYELVBŐL ÉRETTSÉGIRE FELKÉSZÍTŐT** tartok. Tel. 0741-576-759. (p.-I)

r · a · d · i · o

www.radiogaga.ro

Spălătorie și detailing auto

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely  
Predeal u. 97 sz.  
Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060

MISSISSIPPI  
SZŐNYEGMOSÓ

Szőnyegmosás, -szárítás  
professzionális módon.  
Rögzített padlószőnyeg  
mosása helyszíni  
kiszállással.  
Kanapé-, ülőgarnitúra-  
tisztítás.

Rendelésért és egyéb  
információkért hívja  
bizalommal  
a 0799-998-899-es  
telefonszámot. (65548-I)

Megrendült szívvel búcsúzunk a toldalagi születésű **CZEGŐ MÁRIA** (Magdi) közzgazdástól, akinek nemes szíve élete 62. évében, április 11-én hirtelen megszűnt dobogni.

Istenbe vetett hite, bizalma és az emberek iránti nagylelkűsége, segítőkészsége határtalan volt. Tervei mindig tiszták voltak, akarata és szorgalma acélos. Távozása amilyen hirtelen történt, olyan kegyetlenül hatott. Környezetébe csak szeretetet, békességet és harmóniát ültetett.

Április 14-én, szerdán 13 órakor helyezik örök nyugalomra a megyefalvi temetőben, református szertartás szerint.

Nagylelkű, melegsívű lényét barátnői és családjuk a volt TCMRIC-től örökre megőrizték emlékeikben.

Őszinte részvétünk, együttérzésünk a mélységes fájdalomban imádtott fiának, Tibikének, testvérének, Jolinak, valamint Icának és Tibinek.

Drága **MAGDI**, nyugodj békében! Majd találkozunk egykoron ott fenn egy csillagon, addig tekints le reánk, és kísérik minket fentről a földi útjainkon.

Isten veled, kedves barátnóm!

Anikó Németszágiból. (11466-I)



**SA LE**

**20%**

**KEDVEZMÉNY**

**NAPSZEMÜVEGEKRE**

**DORA OPTICS**

MAROSVÁSÁRHELY (KÖZPONT) P-ța Mărășești, nr. 21. 0733 533 976	MEDGYES Str. Pompierilor nr. 4. 0735 830 678	DICSŐSZENTMÁRTON Str. Victoriei, nr. 21. 0736 386 353
MAROSVÁSÁRHELY (TUDOR) B-dul 1 Dec. 1918, nr. 126. 0755 088 379	NYÁRÁDSZEREDA Str. Pompierilor, nr. 1. 0733 553 973	SZÁSZRÉGEN (LIBERTĂȚII) B-dul Libertății 12/2 0733 553 971
SZÁSZRÉGEN (CARDINAL) Str. Cardinal Alexandru Todea, nr. 25/A 0728 908 856		MAROSLUDAS Str. B-dul 1 Dec. 1918, nr. 7. 0735 786 853

## KOBÁK KÖNYVESBOLT



Marosvásárhely, Győzelem tér 18. szám,  
[www.bookyard.ro](http://www.bookyard.ro)



**RexoGold**  
*a te zálogházad*

Str. Frantz Liszt nr. 11  
Telefon: 0265 - 25.11.11  
Mobil: 0748 - 25.11.11  
[www.rexogold.ro](http://www.rexogold.ro)

**NON STOP**  
állunk rendelkezésedre!

\*A boltban látható termékek csak szemléltető jellegűek.

**therezia®**  
Mezőpaniti tejtermékek...




**SAJTÓPRÉS**  
SZERDA 20:00

**ETV**



**Marosvásárhelyi Rádió Románia**

[www.marosvasarhelyiradio.ro](http://www.marosvasarhelyiradio.ro)

**96 FM**  
**106,8 FM**  
**1323 AM**

Hirdessen Maros megye legolvasottabb napilapjában!

**NÉPÚJSÁG**

Kényelmesen megteheti online is.

A koronavírus-fertőzésveszély miatt kialakult rendkívüli egészségügyi helyzetre való tekintettel felhívjuk hirdetőink figyelmét, hogy hirdetéseket feladhatnak a szerkesztőségben

és a nepujasg.ro weboldalon levő online felületen is, vagy beküldhetik e-mailen a [reklam@e-nepujasg.ro](mailto:reklam@e-nepujasg.ro) címre.

Érdeklődni a 0265/268-854-es vagy 0742-828-647-es telefonszámon, 9-14 óra között.